Семенченко



Афанасий Трофимович



Дол, исполненный честно и достойно

Bce Великая дальше уходит в историю Отечественная война 1941-1945 годов, все меньше живых участников событий этой остается живых страшной войны, которая принесла столько бед и испытаний, немыслимых трудностей и героических преодолений. Ho тем драгоценнее нас свидетельства тех, для кого война стала частью жизни, долгом, исполненным честно и достойно.

Когда началась война моему дедушке Семенченко Афанасию Трофимовичу было 25 лет. В это время он служил на Дольнем Востоке, охраняя границы нашей Родины, служба была нелегкой и очень ответственной: молодой боец был техником, готовил самолеты к вылету, от его работы зависела жизнь многих летчиков.

В начале 1944 года Афанасия отправляют в Омскую область, в поселок Черемушки, для прохождения учебы на танкиста. Сразу после учебы дедушку направляют в 74 - ый Гвардейский танково - самоходный полк. Много городов и сел было освобождено прославленным гвардейским полком. Дедушка был неоднократно ранен, но каждый раз после лечения в госпитале вновь возвращался в строй.

Служба танкиста опасна и трудна. Многие сражения проходили ночью, бойцам не хватало времени на отдых. В одном из боев за освобождение польского города Люблин дивизия, в которой воевал мой дед, уничтожила 15 стальных "тигров" и "пантер", защищая позиции наших артиллеристов. Во время сражения дым

заволакивал поле боя, ничего не было видно, но никто не посмел отступать. В этом бою мой дедушка горел в танке, был ранен. Наши войска захватили Магнушевский и Пулавский плацдармы на западном берегу Вислы. Было завершено освобождение юго - западных областей Белоруссии.

17 января советские войска освободили Варшаву. За умелые и героические действия в ходе Варшавско - Познанской операции 1945 года многие бойцы Красной Армии были награждены медалями «За освобождение Варшавы». Такой медалью был награжден и гвардии старшина Семенченко Афанасий Трофимович. 74 - му Гвардейскому полку, участвовавшему в освобождении Варшавы, была объявлена благодарность за стойкость и мужество, проявленные в бою. В честь участников Варшавско - Познанской операции в Москве был дан салют 24 артиллерийскими залпами из 324 орудий.

Как воевал наш дедушка, можно судить по его наградам: медаль «За отвагу», орден Славы, медаль «За освобождение Варшавы», медаль "За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941- 1945 гг.», орден Отечественной войны второй степени.

Отгремели победные залпы, и солдаты получили возможность возвратиться домой к мирному труду. В конце 1946 года Семенченко Афанасий Трофимович демобилизовался и вернулся на родину.

За добросовестный труд и особые заслуги в области социалистического строительства дедушка был награжден орденом Трудового Красного Знамени, знаком «Отличник социалистического соревнования», медалью «Ветеран труда».

В 1994 году дедушка переехал в Кормиловку к своей дочери Надежде Афанасьевне Бедриной. Здесь он прожил четыре года. 9 января 1998 года дедушки не стало, но о нем сохранилась очень добрая и светлая память. Награды хранятся в нашей семье, это гордость всех родственников.

Шести внукам и правнукам есть с кого брать пример. Мы постараемся быть такими же честными, трудолюбивыми и добрыми людьми, как наш -душка Семенченко Афанасий Трофимович.

<mark>Литература:</mark> Жаворонкова, Д. Долг, исг	полненный честно	и достойно	[Текст] / Д.
Жаворонкова // Нива. — $2011.$ — 22 июня. — С. т 3 : ил.			